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 Ata da 55ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do 1 

Rio Paraopeba. 2 

 3 

              Data: 19 de fevereiro de 2020 4 

              Horário: 09:00 Horas 5 

              Local: Parque Felisberto Neves 6 

 7 

Aos dias 10 de Fevereiro de 2020 aconteceu a 55ª reunião do CBH Paraopeba, após atraso de 1 hora e 8 

quarenta minutos devido o presidente do CBH Paraopeba ter ficado preso no trânsito ele enviou email ao 9 

comitê para que o membro com mais tempo como conselheiro desse início a reunião, este membro no caso 10 

era o conselheiro João Eustáquio (PETROBRÁS) que ás 10 horas e 40 minutos deu início a reunião, logo após 11 

o presidente Winston Caetano chegou e deu prosseguimento a plenária. A composição da mesa se deu da 12 

seguinte forma: Presidente: Winston Caetano (VEREDAS E CERRADOS), Rafaela Lages Lima (PREF. 13 

CAETANÓPOLIS). Estiveram presentes nesta reunião os seguintes conselheiros: Renato Diniz Dumont 14 

(ICMBio); Ubaldina Maria da Costa Isaac (IBAMA); Vitório Alves Freitas (EMATER); Cláudio Mesquita (SEMAD); 15 

Rosa Maria Cruz Laender Costa (FEAM); Fernando Silva de Paula (ARSAE-MG); Fúlvio Rodriguez Simão 16 

(EPAMIG); Leopoldo Ferreira Cury (ARMBH); Leonardo Lara (Pref. BETIM); Alex de Menezes (Pref. IBIRITÉ); 17 

Weber Coutinho (Pref. IBIRITÉ); Rafaela Lages Lima (Pref. CAETANÓPOLIS); Josiane Aparecida da Silva Pimenta 18 

(Pref. JUATUBA); José Gabriel ( Pref. PAPAGAIOS); Natália de Vasconcelos Soares Aleixo (Pref. JECEABA); 19 

Alessandro Palhares (COPASA); Gabriel Maciel dos Reis (GRUPO MINAR); Deivid Lucas de Oliveira (FIEMG); 20 

João Eustáquio Beraldo Teixeira (PETROBRÁS); Guilherme da Silva Oliveira (FAEMG); Renato Júnio Constâncio 21 

(HORIZONTES ENERGIA S.A); Marcelo Alexandre Rodrigues Matos (SINDEXTRA); Márcio Francisco Sampaio 22 

(VALE S.A); Filipe de Lorenzo Framil (INHOTIM); Alison Frederico Medeiros Ferreira (GERDAU AÇOMINAS); 23 

Breno Carone (ARCA AMASSERRA); Gabriel Faria Nogueira (CREA-MG) Liliane Campos de Souza Araújo (ONG 24 

MACABI); Cleverson Ulisses Vidigal (FONASC); Sérgio Gustavo Resende Leal (FONASC); Ronald Fleischer (ONG 25 

ABRACE A SERRA DA MOEDA); Mauro da Costa Val ( Associação Ambiental Veredas e Cerrados); José Antônio 26 

da Cunha Melo (ABES); Heleno Maia Santos Marques do Nascimento (IHMBio). Esta ata não constará tudo 27 

que aconteceu de fato nesta reunião pois a gravação foi perdida, esta que é feita com o celular particular da 28 

funcionária Valdinéia Santos Pereira, o aplicativo usado gravou até uma certa parte da reunião e depois parou, 29 

quando foi verificado que até a parte que foi gravado não tinha áudio. IV - Debates, votações e deliberações: 30 

IV.1 - Leitura e votação da ata da 54ª Reunião Ordinária. A ata foi aprovada sem observações. João Eustáquio 31 

consultou a plenária para uma inversão de pauta nos pontos de votação do processo de outorga da Mineração 32 

Morro do Ipê que estava para o final da reunião, a sugestão era para que fosse alterado para o primeiro ponto 33 

da pauta. A plenária  concordou e assim foi passado para a apresentação do processo que foi feita pelo 34 

analista do Igam Albert Antônio de Oliveira, logo após a câmara técnica CTIOAR leu o parecer que foi favorável 35 

pela aprovação do processo apesar do relator HELENO MAIA ter se posicionado contra a aprovação do 36 

processo. Em seguida foi passado a votação do processo: 29 membros votaram a favor e os conselheiros 37 

Breno Caro (ARCA AMASSERRA) e Cleverson (FONASC) votaram contrários a aprovação do processo de 38 

outorga. IV.3– Exposição do Planejamento da Recuperação Socioambiental da Bacia do Rio Paraopeba, no 39 

curso das negociações e decisões do Ministério Público e Tribunal de Justiça de MG e o envolvimento do CBH-40 

Paraopeba. Apresentação CAOMA – MP MG.  V – Apresentação Vale – Ações de reparação rio Paraopeba 41 

Como o ponto de pauta anterior se tratava de uma apresentação que o Igam faria a Vale assumiu. A 42 

apresentação foi disponibilizada para o comitê e esta disponível aos conselheiros. O item V.4 – que tratava 43 

da designação foi retirado da pauta pois com o atraso que houve para o início da reunião esta teve que se 44 

alongar muito, portanto, após consulta a plenária todos concordaram em voltar com a matéria numa próxima 45 

reunião. Nesta reunião contamos com a presença do presidente do comitê São Francisco Sr. Anivaldo Miranda 46 

Pinto. O Presidente deu boas vindas ao Sr. Anilvaldo que agradeceu a recepção e disse que o comitê 47 

Paraopeba é muito importante ainda mais agora com um plano diretor aprovado, que agora começam os 48 

trabalhos para a implantação da cobrança na bacia isto fará com que o comitê cresce e assuma o 49 

protagonismo que ele tem. Não havendo mais nada a se tratar o presidente encerrou a 55ª reunião do CBH 50 
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Paraopeba, eu Valdinéia Santos Pereira lavrei a presente ata que será encaminhada para todos os membros 51 

do comitê e aprovada na próxima reunião, Betim 07 de Março de 2020.  52 

 

 
 

                                                                                  
 

WINSTON CAETANO DE SOUZA 
Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do  

rio Paraopeba- CBH Paraopeba 
 
 

 
 
 
 

 
RAFAELA LAGES LIMA 

Secretário do Comitê de Bacias Hidrográficas  
do rio Paraopeba – CBH Paraopeba 
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